


Pocop ObisT OTKPbIT HEMELKUM anxummkom X. bpaHaom B
1669 r. [lo3xe A. JlaByasbe p[okasan, 4to docdop
CaMOCTOATENbHbIN XumMnyeckun anemeHT. K. [lpyct n M.
Knanopt ycTtaHOBUNM €ro LUMPOKOe pacnpocTpaHEHUE B
3eMHOWN Kope, B OCHOBHOM B Buae dpocdarta Kanbuus.
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lMonoxeHune poccopa B NCXI O.U. MenpeneeBa. CtpoeHne atoma.
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HaxoxageHune B npupoae

CopepxaHue dpoocdopa B 3eMHoU kope coctaBnseT 0,093%.
B npupoae gpocdop BCTpeyaeTcs TOMbKO B BUOE COeAUHEHUN, IMaBHbIM
obpasom anatutoB, ocdhOpnUTOB.
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phochop KpacHbIN
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benbin  docdop - TBEPOOE Kpuctanindeckoe
BELLECTBO, NNOTHOCTL ero 1,82 r/cm3. Ha Bo3ayxe
CaMOBOCMNMNaMeHsIeTCd, B TEeMHOTE CBETUTCH.
[lonyyaloT  ObLICTPbIM  OXJaXOEHUEM napoB
doocopa. O4veHb 00BUT.

KpacHbln docdop - MNOPOLIOK TEeMHO-KpacHOro
LUBeTa, nnoTHocTb ero 2,2 r/cm3. [lony4yaloT
ANUTENBHBLIM HarpeBaHuem Oenoro dgocdopa 0es
AocTtyna Bo3gyxa npu temnepartype 250-300°C. [lo
CBOMM CBOMCTBaM OTNn4yaeTca oOT 6Oenoro, He
S00BWUT.

YepHbin dpochop - TBEpOOE BELLECTBO, NMOTHOCTL
ero 2,7 r/cm3. Obpa3syeTcs nNpu HarpeBaHMn 6enoro
doocdopa npu temnepartype 200 °C noa BbICOKUM
noasneHnemMm. KMcnonb3yetca B NPOU3BOACTBE
CNUYeK, CHapsAOoB U T. A.
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|. Bsanmogencrteme pocgopa ¢ HeMeTannamu

CocTaBbTe  ypaBHEHMA  peakuuin  B3aumogencteusa  doocdopa
KMCNopOoa0oM, CEPOU, XSTIOPOM. Ha3oBUTE OKUCTIUTESTb U BOCCTAHOBUTENb.

4P0 + 50,0 = 2P, 3072

PO -5e — P+5 5‘4
0,0 + 4e - 2021 415

PO — BoccTaHOBUTENb, MPOLECC OKUCIEHUS;
O,%— okucnuTenb, NPOLECC BOCCTAHOBMNEHNS

[Mpn okncneHnn pocdopa B HegocTaTKe Knucrnopoga obpasyetcs P203

4P0 4+30,0 =2P,*50,2



4P0 4+ 3S0=2P,+35,2
PO- 3e —»P*3|3]2
SO+ 2e —->S52 [2]3

PO — BoccTaHOBUTENb, NPOLIECC OKUCIEHUS;
SO — okncnutenb, NPOLLEECC BOCCTAHOBMNEHUS

4P0 + 580 =2Pp,+55,2
PO- 5e - P3| 5]2
SO0+ 2e S22 1] 215

P? — BoccTaHOBUTENb, MPOLECC OKUCIIEHUS;
SO — okucnuTenb, NPoLLecc BOCCTaHOBMNEHUS




[Mpy nponyckaHMn Xxrnopa 4epe3 TpyobKy C KpacHbiM dpocopomMm B
NpueMHUKe cobnpaeTcs becuBeTHada XnakKocTb — xnopug dpocdoopa (111). B
n3dbITKe xnopa docdop cropaer 6rnegHo-3eneHbiM MiaMeHeM C
obpasoBaHnem xnopuga ddochopa (V), KOTOpble nNpu OXIaxOaeHUU
KOHOEHCUPYHOTCS B CBETNO-XKENTbIE KpUCTansbl.

2 PP+ 3CI,° = 2P*3Cl5!
PO -3e — P+3 3] 2
CLO + 2e — 2CI't| 2] 3

PO — BoccTaHOBUTENb, NPOLECC OKUCIIEHUS;
Cl,% — okucnutenps, NpoLEecc BOCCTaHOBMNEHNS

2P0+ 5Cl,0= 2P+5Cl;!
PO _5e — P+5 5| 2
Cl,0 + 2e —» 2CIFY 215

PO — BoccTaHOBUTENb, MPOLECC OKUCIEHUS;
CL,%— okncnutens, NpoLEecc BOCCTaHOBIEHMS




lll. Bsanmogencrteue goocdopa ¢ metannamu

B3anmogencteme goocdopa ¢ Kanbumem

CocTaBbTe YypaBHEHME peakuum B3anmopeucTsma ocdopa ¢
Kanbumnem, Ha30BUTE OKUCIUTENb U BOCCTAHOBUTESTb.

2P%+ 3Ca’= Caz™?P,™3
PO+ 3e — P3 3 ‘ 2
213

Ca? — 2e — Cat?
PO — okncnuTenb, NPoLEeCcc BOCCTAHOBMEHUS;
Ca’— BoccTaHoBUTENb, MPOLIECC OKUCIEHMA.




[1l. B3anmoaenctemne qoocaopa Co CroXHbIMWU BeLLLECTBaAMMU:

1. C KOHUEHTPUPOBaAHHLIMU KUCTOTaMK (a30THOW N CEPHON);
2. PacTtBopoM Luenoyu;

3. Xriopartom Kanus.

1. KOHUEHTpPUpOBaHHbIE Aa30THAA U CepHas KUCIOTbl OKUCNSAT docdop
00 d0CHHOPHOU KUCNOTHI:

P + 5HNO, = H,PO, + 5NO, + H,0
2P + 5H,S0,= 2H,PO, + 550, + 2H,0

=

2. docop, ocobeHHO rnerko 6enbin, BCTynaeT B peakuuto ¢ ropssynm
PacTBOPOM LLESNOYN:

4P + 3NaOH + 3H,0 = PH, + 3NaH,PO, "oPocnt

HaTpus

3. B ponu okncnutensa doocopa MoxXeT 6bITb BepToneToBa cosnb (xnopar
Kanus):

6P + 5KCIO, = 5KCI + 3P0,
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